

生擒“华南虎” 破15年魔咒

青岛男篮4人得分上双 攻克“11冠王”广东队主场

16日晚，在CBA联赛第31轮的一场比赛中，青岛国信水产男篮客场挑战广东队。在鲍威尔因伤缺阵的情况下，青岛男篮109:99战胜“11冠王”广东队，打破了自2008年进入CBA联赛以来，从未在广东主场赢球的魔咒。

上周三主场战胜江苏队后，青岛男篮就再次迎来一个三连客。在短短一周时间里，先后挑战辽宁、福建，取得了一胜一负的战绩，本场与广东队的比赛，也是这波艰难客场的收官战。长途跋涉、密集的赛程使得青岛男篮出现了伤病情况。在与辽宁队比赛中受伤的鲍威尔，本场比赛干脆被主教练刘维伟雪藏。而杨瀚森在出现发症状下，依旧请缨出战。作为本赛季最大的黑马，即便没有鲍威尔这名强力外援的加持，青岛男篮小伙子们还是希望能够打破客场不胜广东的怪圈。

穆迪、杨瀚森、杨金蒙、吕俊虎和王睿泽组成青岛队首发，广东队则由沃特斯带队出战。杨瀚森VS徐昕、穆迪VS沃特斯，

两队队员之间的较量成为开局后的看点。杨瀚森显然在内线占据了主动，而沃特斯则在外援之间的超远三分对飙中占据上风。广东队的防守显然更有威胁，青岛队三分线外12投只有2中，首节结束，青岛队17:20落后。

次节，约翰逊与马尚带领各自球队的第二阵容出战。约翰逊在内线有明显优势，不断制造杀伤，青岛队将比分追至23:24。吕俊虎弧顶三分命中，青岛队反超比分。两分钟一波7:0过后，青岛队取得了7分领先。半场结束前5秒，穆迪后场发动进攻，一条龙压哨上篮命中，青岛队51:41取得两位数领先。

下半场，胡明轩三分命中开始反击，青岛队稳扎稳打，杨瀚森篮下得到2分。进攻变得更加果断的广东队，不断缩小分差，而青岛队的穆迪稳定输出，加上王睿泽三分命中，青

岛队顽强阻挡对手的反扑。杨瀚森在与张明池对抗时，遭遇对手肘击。王睿泽、段昂君、赵嘉义不断用三分对广东队实施打击，第三节结束时，青岛队以74:63的战绩继续保持领先。

最后一节，广东队一波5:0开局，但青岛队连续两记三分予以回应。穆迪三分命中，青岛队取得15分领先。广东队祭出全场紧逼，徐杰命中三分，在比赛还有2分45秒时将分差缩小到10分。穆迪超远三分命中，青岛队彻底杀死比赛。最终，青岛队109:99战胜广东队，取得一场胜利。

本场比赛，青岛队4人得分上双，穆迪打出35分9个篮板12次助攻的准三双数据单，杨瀚森21分10个篮板，纪卓14分，赵嘉义12分。

观海新闻/青报全媒体记者 许诺



青岛国信水产队球员穆迪
(左)在比赛中进攻。新华社发

相关新闻

杨瀚森入选全明星赛北区首发

1月16日，CBA联赛官方正式公布了2024CBA全明星赛首发球员投票结果，青岛国信水产男篮小将杨瀚森凭借出色表现，顺利入选北区首发阵容。他也成为继李光之后，青岛男篮历史上第二位全明星赛首发球员。截至联赛第30轮，杨瀚森首发出战30场，场均15.5分11.7个篮板3.9次助攻2.5次盖帽。在个人榜上，他目前高居盖帽榜第一，篮板球第三。CBA官方表示，截至2024年1月15日，历经球迷们21天的踊跃投票，综合媒体代表的投票结果，2024CBA全明星赛首发球员名单出炉：

南区首发球员为：周琦、胡金秋、崔永熙、胡明轩、孙铭徽，胡明轩以832064票当选南区票王；

北区首发球员为：阿不都沙拉木、杨瀚森、张镇麟、赵睿、赵继伟，赵睿以824376票当选北区票王。

观海新闻/青报全媒体记者 许诺

亚洲杯“生死战” 国足变阵出击

今晚迎战黎巴嫩队不容有失 赢球方能保住晋级16强希望

北京时间1月17日19:30，中国男足将在第18届亚洲杯小组赛第二轮的比赛中迎来黎巴嫩队的挑战。对于国足来说，要想角逐晋级16强的资格，这场比赛非赢不可。胜，则晋级前景光明；输，则基本出局。

关键之战”变阵搏命

小组赛首轮0:0战平塔吉克斯坦队，把中国队逼到了决战的境地，与黎巴嫩队的比赛，被球队定义为“关键之战”。首场比赛前60分钟国足表现不佳，直到主教练扬科维奇换上4名替补球员后，球队才逐渐占据场面主动。赛后外界普遍认为扬科维奇制定的首发阵容存在极大问题，不但平均年龄老化，而且多名球员在场上与自己习惯的位置不符。从赛制上看，国足要想晋级16强，在小组赛至少要拿到4分。因此1月17日晚与黎巴嫩队的比赛至关重要，如果国足未能击败对手，那么出线的希望将

变得非常渺茫。在这种严峻的形势下，国足次战黎巴嫩队必须主动变阵求生。

中国队在亚洲杯首战中暴露出了很多问题，面对塔吉克斯坦队的高强度逼抢，全队绝大部分处理球都是带有解围性质的大脚开球，很少能够通过地面传递顺利通过半场。如果中国队在对垒黎巴嫩队的比赛中延续相同表现，势必还会遭遇苦战。在此前进行的世预赛亚洲区36强赛中，中国队遇到了相似的问题，扬科维奇在下半时的人员调整均取得了不错的效果。本届亚洲杯首场比赛亦是如此，林良铭、张玉宁和谢鹏飞的相继登场，为中国队打通了进攻“脉络”，也在很大程度上减轻了全队的防守压力。目前来看，在一些常规用人思路无法取得理想效果的情况下，中国队需要做出改变，尝试将“后手”转化为“先手”，踢得更加主动自信一些。毕竟从现阶段A组的竞争形势来看，中国队只有次轮击败黎巴嫩队，才有机会在确保小组出线的同时争取更高排名。

对手不是“送分童子”

黎巴嫩队在揭幕战中0:3不敌卡塔尔队，目前小组排名垫底，更不利的是，他们的净胜球只有-3个，如果最后在比较成绩最好的小组第三的排名中，这个数据无疑会拖后腿。在2019年亚洲杯比赛中，黎巴嫩队就曾在比较小组第三的排名中，被越南队挤出了局。

黎巴嫩队主帅是来自黑山的拉杜洛维奇，他曾在2015年至2019年期间执教过黎巴嫩国家队，其间率队取得连续16场国际比赛不败的纪录。这次他临危受命率队出征，想必也是看中了他丰富的大赛履历和对这支球队的了解。比起塔吉克斯坦队，黎巴嫩队拥有更多归化球员，在身体素质上会有更明显的优势。次战对阵国足，想必黎巴嫩队会踢得更加主动，两个边翼卫会大幅度压上，532阵型在进攻中大概率会变成352阵型，甚至是343阵型。

战黎巴嫩队必须赢球

本届亚洲杯，中国男足与东道主卡塔尔队、黎巴嫩队、塔吉克斯坦队分到一组。在揭幕战的比赛中，卡塔尔队3:0完胜黎巴嫩队，率先拿到3分，暂时排在了小组第一的位置，国足暂时排在第二名。如果国足能够击败黎巴嫩队，那么国足的积分将会上升到4分，另一场比赛卡塔尔队凭借强大的实力大概率会拿到两连胜，那么届时该小组的出线形势就比较明朗了。卡塔尔队积6分排名榜首，国足积4分位列次席。如果国足战平黎巴嫩队，那么同样也没有失去出线的希望，不过出线的难度将明显提升一个等级，毕竟国足要在小组赛末轮中死磕卡塔尔队才能确保一个出线名额。如果国足出现意外，输掉了与黎巴嫩队的关键之战，届时国足很可能会积1分排在第三名，想要出线除了要在末轮击败卡塔尔队之外，还要看其他小组的排名情况。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰